



结薯均匀集中 薯形美品质好

我省马铃薯品种“闽薯1号”获农业农村部重点推介

N 据福建日报

日前,农业农村部新闻办公室举行发布会,介绍国家农作物优良品种推广目录有关情况。我省自主选育的马铃薯品种“闽薯1号”获重点推介。

为指导农民科学选种、正确用种,引导育种创新方向,农业农村部于今年开始编制发布国家农作物优良品种推广目录。首批目录涵盖10种农作物、241个优良品种。这些品种被分为骨干型、成长型、苗头型和

特专型等四种类型,构成了我国农作物品种推广梯队。

“闽薯1号”由龙岩市农科所、福建省农科院作物研究所历经近10年时间选育而成,于2008年通过省级审定。非主要农作物品种登记制度施行后,“闽薯1

号”又于2018年通过登记。该品种属鲜食类型品种,具有薯形美观,结薯均匀、集中,食味品质好等特点。在产量方面,平均单株结薯6个,单株薯重0.6千克,结薯集中,薯块整齐,大、中薯率达86.1%。“闽薯

1号”适宜福建冬春季种植,其中冬种播种期一般在11月至1月,春种一般在1月至2月。作为苗头型品种,该品种自2019年到2021年间,累计推广54万亩。

马铃薯是福建第三大粮食作物。作为全国南方

冬作区的代表,福建沿海平原地区广泛利用冬闲田种植马铃薯。近年来,以福建省农科院作物研究所为代表的育种单位,大力推进马铃薯育种,目前,该所已有10个品种通过国家非主要农作物品种登记。

“来福建 享福气 自由自在好生活”

福建文旅开启四季营销推广活动

海都讯(记者 吴臻 吴玄 葛卓然 实习生 池修铭 李丹 陈依琳) 4月22日,作为2023年福建省文旅经济发展大会的配套活动之一,“来福建 享福气 自由自在好生活”四季(春季)营销推广活动在福州温泉公园启动。

活动由福建省文化和旅游厅主办,以“美好生活”主题为切入点,将联动“福建文旅热力榜单”线上活动,以更贴近大众与潮流的活动理念,指导各地在全年四个季度开展游春光、觅山海、邀去野、享暖冬等四大主题营销推广活动。

活动中,主办方开展以“世界文化和非物质文化遗产游”为主题的福建

旅游宣传,并向世界发布两份诚挚邀请:邀约“海内外各界朋友来福建开启‘有福之旅’,常来常往、常来常想、常来常新,领略自然之美、感悟文化之美、陶冶心灵之美”;邀约各界朋友“来福建开展交流合作,共享文旅发展机遇和红利,共绘新时代新征程上品质生活的新画卷”。

活动现场,省文旅厅推出了“觅山海 福建FUN”文旅热度榜单评选活动。活动为期一年,将推出四期“福建FUN”四季榜单,一期“福建FUN”年度榜单,以及一套“起FUN 福建”八闽文旅攻略电子书。其中“福建FUN”榜单将从最美微目的地、最特



活动现场推介擂茶文化

色乡村、最趣游线路、最人气潮玩地、最文化地标五个维度入手,结合互联网公开数据和专家评分进行评选。

此外,省文旅厅还发布了福建省旅游景区“微

信搜一搜”功能上线消息。即日起,网友通过“微信搜一搜”搜索福建景区名称,如鼓浪屿、三坊七巷等,即可直接从展示页面跳转门票购买、预约或语音导览功能。

亚洲多国高温刷新纪录

曼谷体感温度高达54摄氏度

N 新华 红星

泰国政府22日向包括首都曼谷在内的全国大片地区发布极端高温警告,提醒民众最好不要外出。

据路透社援引泰国防灾减灾部门报道,当天泰国至少28个府气温超过40摄氏度。气象部门说,曼谷邦纳区当天最高气温达42摄氏度,而体感温度则高达54摄氏度。

泰国政府提醒居民避免户外活动,当心中暑。

在曼谷街头售卖烤鸡的商贩安蓬·苏帕塞说:“有时为了避暑,我会躲进7-11便利店。”

泰国政府发言人阿努查·布拉帕猜西里说,近期

极端高温导致用电量创新高。泰国气候专家说,气候变化导致泰国频频出现异常天气和极端天气现象。

近两周以来,一股极端热浪席卷了亚洲大部分地区,多地气温突破40摄氏度。目前,十几个亚洲国家数百个监测点的最高气温纪录正在被不断打破,且几乎看不到缓解的迹象。在孟加拉国和印度部分地区,极端高温导致用电需求激增,数以百万计居民遭遇停电、缺水问题。

气候学家和气象历史学家马克西米利亚诺·埃雷拉将此次异常高温描述为“亚洲历史上最严重的4月热浪”,并称这是“前所未有的、可怕的”高温天气。

福州市优化营商环境 “纳税”专项论坛顺利召开

《2022福州税收营商环境白皮书》正式发布

海都讯(通讯员 薛莹芳 黄文望 海都记者 汤先增)

4月21日上午,国家税务总局福州市税务局召开福州市优化营商环境“纳税”专项论坛暨《2022福州税收营商环境白皮书》发布仪式,论坛在1个主会场、15个分会场同步举行,市营商办、市商务局、市不动产登记和交易中心、市人社局等部门领导,市民营企业家协会、94名税收营商环境特约监督员及税费服务体验师代表受邀参加。

在主会场,国家税务总局福州市税务局党委委员、副局长涂林春表示,此次论坛将围绕“优化营商环境促发展 惠企利民向未来”主题,突出宣传福州市税收营商环境品牌特色,共话未来、共谋发展,为推动福州营商环

境建设和经济高质量发展双向赋能。

福州市优化营商环境工作领导小组办公室专职副主任黄萃肯定了市税务局搭建高集成功能和高效应用效能的智慧税费服务流程体系、持续优化福州市税收营商环境的成效,希望能将本次论坛成果转化实在举措,统筹推进数字税务建设与数据共享,强化与纳税指标成员单位的协同配合,在各级营商环境评价中取得更优异成绩。

会上重点推介了《2022福州税收营商环境白皮书》。白皮书旨在向纳税人缴费人和社会各界人士提供权威信息,从服务城市发展、优化法治环境、提升税费服务精细度、强化税费监管、构筑精诚共治新局面五个维

度全景式、系统性展示福州税收营商环境的实践与成效,税费数据详实、企业案例丰富、服务举措贴心,以期通过不断“评估—实践—优化”,推动福州税收服务改革“争优、争先、争效”。电子版白皮书将在全市办税服务厅、“福州税务”官方微博公众号、官方微博及门户网站推出,纳税人扫码即可获取。

为持续发挥外部监督作用,今年,福州市税务部门继续邀请228名税收营商环境特约监督员、68名税费服务体验师,涵盖人大代表、政协委员、行业协会、涉税中介、企业管理者或财务负责人等,充当税风税纪“监督员”、税情民意“传递员”、税惠政策“宣传员”,聚焦办税缴费的难点堵点,努力推

动福州市税收营商环境再上新台阶。

随后的交流环节中,与会嘉宾畅所欲言,纷纷围绕政策宣传落实、纳税服务、政务跨部门融合服务等方面建言献策。

“福州市税务部门为我们营造了精准、高效、便捷的办税环境,特别是银税互动,为信用好的民营企业带来了‘真金白银’。”福州市民营企业家协会会长陈国和参加论坛后感叹道,“今天的论坛让我切实感受到福州营商环境的优化和提升,我们将引导会员企业弘扬企业家精神,不断做大做强,实现更高质量发展。”

交流后,税费体验师代表纷纷前往全市各基层税务局办税服务厅,现场体验各项便利的办税

缴费服务举措,其中,在福州市鼓楼区办税服务厅的体验师们,现场体验了电子税务局登录认证方式升级、打印纳税证明、自然人社保费“一码即办”等办税缴费事项。

当天下午,此次营商环境论坛的系列活动之一,由福州市税务局与福州市工商联共同举办的“优化营商环境 推动合规经营”企业合规经营交流分享会在福州市台江区税务局举行。现场交流有发票管理、个人所得税的合规性探讨,也有民营企业持续健康发展、企业经营刑事责任风险防范等方面的宣讲,帮助企业构建有效的合规管理体系,真正防范和抵御经营发展过程中的各种法律风险。

2022年以来,福州税务推出多项具有引领性的

服务举措:建设全省首个“税悦工作室”试验点、全省率先探索在办税服务厅热线电话部署智能机器人“税博士”、全省率先推出“税费计算器”、打响“智税e+”服务品牌、创新开展数字人民币缴退税(费)业务,解锁“数字人民币+税务”多场景应用。在福建省对市营商环境的评价中,福州市纳税指标连续两年获评全省“标杆”。

今后,福州市税务部门将深入学习贯彻党的二十大精神,结合主题教育扎实开展“深学争优、敢为争先、实干争效”推动“党建领航、经济领跑、民生领先”行动,不断创新智税服务方式,积极为纳税人缴费人办实事、解难题,为福州构建市场化、法治化、国际化、便利化营商环境贡献税务力量。